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Zatacznik nr 8

Przykladowa metodologia wyliczenia wkiadu witasnego

Wktad wtasny w formie niepienieznej moze by¢ wnoszony poprzez:

udostepnienie wtasnych budynkéw,

udostepnienie wtasnych urzadzen (np. komputeréw),
udostepnienie wlasnych materiatow,

Swiadczen wykonywanych przez woluntariuszy.

Sposéb wyliczenia wkiadu wiasnego wniesionego w formie wolontariatu:

Praca woluntariusza powinna zosta¢ wliczona do budzetu projektu na podstawie obowigzujacych
stawek wynagrodzen w jednostce /u beneficjenta.
Bezwzglednie nalezy pamietac o nastepujacych zasadach:

woluntariusz musi by¢ swiadomy swojego nieodptatnego udziatu w realizacji projektu, w
przypadku pracy trwajacej powyzej 30 dni wymagane jest zawarcie porozumienia z
woluntariuszem;

nalezy zdefiniowac rodzaj wykonywanej pracy przez woluntariusza (stanowisko w projekcie);

dla woluntariusza musi by¢ prowadzona karta czasu pracy wraz ze szczeg6towym opisem
wykonywanych zadan;

nie moga by¢ wykazywane jako wolontariat zadania wykonywane dodatkowo przez statych
pracownikéw;

jesli woluntariusz wykonuje zadania takie, jak personel staly, to kalkulacja jego wktadu musi by¢
oparta na stawkach obowigzujacych dla tego personelu.

Sposéb wyliczenia wkiadu wiasnego wniesionego w formie pomieszczen:

Wyliczenie miesiecznego kosztu przypadajacego na sale szkoleniowg (wtasnos¢ JST lub
beneficjenta):

(AsB)xC =D

A — oznacza miesieczny koszt uzytkowy catego lokalu;

B — oznacza powierzchnie catego lokalu;

C — oznacza powierzchnie sali szkoleniowej;

D — oznacza miesieczny koszt przypadajacy na sale szkoleniowa;

nastepnie wyliczamy koszt udostepnienia sali szkoleniowej, ktéry stanowi wkiad wtasny:

(DzE)x F =G
E — oznacza liczbe godzin roboczych przypadajacych w danym miesigcu;

F — oznacza liczbe godzin, w ktérych faktycznie byta wykorzystana sala szkoleniowa;
G — oznacza koszt udostepnienia sali szkoleniowej, ktéry moze zosta¢ uznany za wktad wiasny.

Przykiad:

W sali szkoleniowej, ktérej powierzchnia wynosi 30 m* znajdujacej sie w pomieszczeniach jednostki
samorzadu terytorialnego, ktdrych taczna powierzchnia wynosi 220 m®, zostalo zorganizowane w
marcu szkolenie dla pracownikéw. Miesieczny koszt uzytkowy dla catego lokalu wynidst 8.500,00 zt.
Miesieczny koszt przypadajacy na sale szkoleniowg wynosi zatem 1.159,09 zt. Uwzgledniajac, ze
liczba godzin roboczych przypadajacych w danym miesigcu wyniosta 160, zas$ sala szkoleniowa byta
wykorzystywana na potrzeby szkolenia przez 60 godzin, to koszt udostepnienia sali szkoleniowej,
ktéry moze stanowic¢ wktad wtasny wyniesie w tym przypadku 434,66 zi.




Wktad wtasny w formie pienieznej:

Sposéb wyliczenia wkiadu wiasnego w formie wynagrodzen uczestnikow szkolen wraz z dodatkami.

W przypadku udziatu w projekcie oséb zatrudnionych w JST (np. szkolenie pracownikéw) wktadem
wlasnym sg wynagrodzenia nalezne tym osobom wraz ze sktadkami na ubezpieczenie spoteczne,
naliczone w proporcji odpowiadajgcej okresowi szkolenia, o ile szkolenie odbywa sie w godzinach
pracy, przy czym do wkiadu wiasnego wliczy¢ mozna kazda wyptate nalezng pracownikowi z mocy
przepisébw ogdélnych lub regulaminéw wewnetrznych, ktéra podlega opodatkowaniu (oczywiscie w
czesci odpowiadajacej zaangazowaniu pracownika w projekt). Wysokos$¢é tego wktadu oblicza sie
proporcjonalnie np. do wartoéci jednej godziny pracy pracownika. Wysoko$¢ wktadu wynikajacego z
wynagrodzen wraz z dodatkami uczestnikow projektu w ramach PO KL musi wynika¢ z dokumentacji
ksiegowej podmiotu wyptacajacego ww. wynagrodzenia wraz z dodatkami i moze podlegaé kontroli.
Oznacza to, ze beneficjent jest zobowigzany do zapewnienia sobie dostepu do dokumentacji
ksiegowej podmiotu wyptacajacego w celu potwierdzenia wniesienia wktadu wtasnego. W momencie
sktadania wniosku o dofinansowanie realizacji projektu wktad wtasny w postaci wynagrodzen osob
trzecich moze by¢ szacowany na podstawie ogdélnie dostepnych informacji.

W celu wyliczenia wynagrodzenia za czas uczestnictwa w szkoleniu dla jednego pracownika, ktére
stanowi wkiad wtasny, mozna skorzysta¢ z nastepujacego wzoru:

(AsB)xC =D

A — oznacza wynagrodzenie miesieczne pracownika wg listy ptac (kwota brutto)+ewentualne dodatki,
B — 0znacza miesieczng norme czasu pracy wyrazona w godzinach zegarowych;

C — oznacza liczbe godzin zegarowych uczestnictwa w szkoleniu;

D — oznacza wynagrodzenie za czas uczestnictwa w szkoleniu dla jednego pracownika, ktére stanowi
wkiad wtasny.

Przykiad:

W miesigcu marcu zostato zorganizowane szkolenie dla pracownikéw jednostki samorzadu
terytorialnego,

w ktérym udziat wzigt jeden pracownik, ktérego wynagrodzenie wynosi 3.000,00 zlotych. Miesieczna
norma czasu pracy dla pracownika wyniosta 176 godzin. Wynagrodzenie pracownika za godzine
uczestnictwa

w szkoleniu wynosi zatem 17,05 zt. Uwzgledniajac, ze liczba godzin zegarowych uczestnictwa w
szkoleniu wyniosta 8, to w tym przypadku, jako wktad wtasny moze zostac rozliczona kwota 136,36 zt.




